

“第五届河南省道德模范”及2015年度“河南好人”昨晚评出

# 周口人马刚当选省道德模范

我市8人荣登“河南好人榜”



马刚与留守儿童(资料图片)

□晚报记者 金月全 实习生 许亭亭

本报讯 12月30日晚,由省委宣传部、省文明办、省军区政治部、省总工会、团省委、省妇联共同主办的第五届河南省道德模范颁奖仪式在郑州举行。经过宣传发动、群众推荐、组织审核、社会公示、群众投票、公众代表投票和组委会投票评选等程序,周口“最美农民工校长”马刚等10人当选“第五届河南省道德模范”。

今年40岁的马刚是项城市官会镇昌福慈善学校校长。2002年,作为武术教练的他,在看到家乡不少留守儿童因长期得不到父母关爱并缺乏良好教育后,毅然辞掉高薪工作,用自己多年的积蓄和爱心人士的捐款创办了一家慈善学校。13年来,马刚一直秉承“立足农村、心系慈善、造福社会、不图回报”的宗旨,先后资助1000多名贫困儿童和180名孤残儿童,使40多名受资助学生进入大学深造。自学校成立至今,他累计资助

善款达100多万元。马刚因此先后荣获“河南好人”、“周口市道德模范”等荣誉称号,并荣登“中国好人榜”。

据了解,自2007年以来,“河南省道德模范”每两年评选一次,评选“助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲”五类道德模范。获奖的道德模范们默默扎根于群众中间,受到了群众的广泛认同和尊敬。在他们身上,集中体现了当代河南人的优秀品质。

当晚,在第五届河南省道德模范颁奖仪式现场,主办方还发布了2015年度“河南好人榜”,8名周口人当选“河南好人”。

他们是沈丘县纸店镇小李庄村民李东明、淮阳县鲁台镇卫生院原院长崔庆余、太康县水榭花都项目经理顾新、川汇区委宣传部副科级宣传员康志堂、市发改委价格调控科科长赵纪中、商水县平店乡杜庄行政村村民孙玉英、西华县市容环卫队环卫工人王德安和商水县巴村镇胡集村民陈军相。

## 周口人王宽入围“感动中国”候选人



□晚报记者 王凯

本报讯 1998年,刚刚退休的王宽在老家周口淮阳县郑集乡贺庄收养了第一个孩子。此后,他就开始资助家乡孤儿,先后收养6个孤儿。17年过去了,6个孤儿中有5人有了稳定工作,老六也已经大学毕业。王宽的坚持与付出赢得了社会的赞誉,今年12月,王宽入围“感动中国”2015年度候选人。

据统计,十余年来,靠“卖唱”养育孤儿的王宽夫妇通过各种形式向各类慈善事业捐款超过百万元。是什么让王宽夫妇有如此动力坚持十余年呢?“我也是苦孩子出身,当年之所以选择学戏,就是为了能吃个饱饭。在我小时候家里困难的时候,是乡亲

们无私地帮助了我。如今,我成了演员,有了能力,就一定要回报家乡,做些力所能及的善事。现在,我横下一条心:我要长期干下去,我要继续唱,永远地唱下去,我一直要唱到我的孩子们成才。”面对询问,王宽如此回答。

王宽的事迹经媒体报道后受到社会各界的广泛关注。今年12月,他和闫肃、郎平等人一起入围“感动中国”2015年度候选人。目前,王宽已经获得9万多张选票,名列前茅。

投票截止日期是2016年1月19日,市民可登陆<http://news.cntv.cn/special/gdzg2015/>为王宽投票。

学生时代,应该拥有一段晚报小记者经历

## 2016年度周口晚报小记者招募进行中……

我们只招募积极进取、充满热情、懂得感恩、热爱生活的小学生……

在这里,你会变得更优秀,你会成为更棒的自己,你会收获不可复制的成长经历!

咨询热线:8599325 13592220007 18736240557

扫描二维码,添加“周口晚报小记者”订阅号

第一时间了解小记者活动信息

超多活动  
200元/年 = 超值体验  
超级收获

